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Pünkösd
A virágos tavasz, a megújhodás, 

az uj élet gyönyörűséges poétikus 
ünnepe, — és nekünk a huszadik 
század agyonhajszolt, agyongyötört 
embereinek bármennyire is sajog a 
lelkünk a népek egymás iránti en­
gesztelhetetlen gyűlölete, az embe­
rek öncélú, önérdeket szolgáló kí­
méletlen versenye, gazdasági válsá­
gok és erkölcsi sülyedések miatt, 
meg kell látnunk a nagy isteni cso­
dát, az örök biztatást, hogy a ha­
tár ünnepi pompát öltve uj termés, 
uj aratás elé készülődik, megihletve 
a piros pünkösd hitet adó csodás 
erejétől és szent átformáló han­
gulatától. Elmondhatjuk, hogy en­
nek a hittel teli szépséges ünnep­
nek a varázsa az őskeresztények 
korában sem volt nagyobb, egye­
temesebb mint éppen ma. Ma öt 
világrész ünnepli piros pünkösd ün­
nepét, ma az egész világ agyonhaj­
szolt, kételkedő emberisége szivébe 
uj remények, uj sugarak mutatják 
meg az igaz utat a boldogabb, 
szebb, emberibb és igazabb jövő 
felé.

Ma a racionális korszellem áram­
latában, az ellentétes filozófiai né­
zetek, salakos életküzdelmek és 
piszkos kis önzések korában, midőn 
a lelkekből minden idealizmus, min­
den bensőséges hangulat kivesző­
ben, mikor a szivekben gyöngül a 
hit vigasztaló ereje és a mindenben 
való kétely fog át hideg józanság­
gal, — milyen bűvös erő van a 
pünkösd csodás ünnepében, hogy 
ez sikerrel megharcol az élet min­
den köznapiasságával és a csüg­
gedő szivekbe friss hitet önt az is­
teni gondviselés az uj termés, a 
gazdag aratás, a boldogságos szebb 
jövő ígéretével.

Van még gyönyörűséges piros 
pünkösd ünnepünk, van még virá­
gos hangulatunk. A kegyetlen élet 
megkavarhat minket az .izmusok« 
zavaros eszmeáramlataiban, de ilyen­
kor látjuk, hogy van kiút a sötét­
ség erdejéből, van megtisztulás és 
van megtérés a bűnös emberiség 
számára, csak hinnünk kell az igazi 
megújhodás és az uj tiszta élet el­
jövendő bizonyosságában.

Pünkösd ünnepén az élet vihara 
mintha enyhült volna, gondunk, 
szenvedésünk mintha kisebbedne, a 
lelkünk megtelik hittel és reménnyel, 
jósággal és szeretettel! — Sok,
nagyon sok áldozatot kell hoznunk 
még a boldogságért és még több

Tűrhetetlen állapotok Kovácsi—Benedek között
— A vasutigazgatóság figyelmébe —

Jelentettük, hogy a Kovácsi—Berndek 
útszakaszon megkezdték a sziklarobbantáso­
kat és azt is megírtuk, hogy a robbantások 
nem sikerültek, igy a munkálatok a terve­
zett időnél tovább fognak elbuzédni s ezzel 
természetesen tovább fognak tartani azok a 
borzalmas állapotok ir, amelyek a vasúti 
közlekedést ott bénilják.

A napokban a kormányelnök több mi­
nisztertársával és az országos elnökkel Léván 
keresztül utazott Besztercebányára, hogy el­
kerülje a Benedek melletti kalamitásokat. de 
mit tegyenek azok, akik kénytelenek arra 
utazni helyzetükből kifolyólag ?

A Benedeknél tapasztalható középkori 
állapotok ma már közgazdasági szempontból 
is éreztetik hatásukat, amint az alábbi jelen 
lésünkből is kitűnik.

Köztudomású, hogy Gsramszenlkereszttől 
lefelé, a Garam vö'gyének kereskedelmi és 
forgalmi központja Léve, ami most úgyszól­
ván megközelíthetetlen. A lévai kereskedőket 
és egyáltalán Léva forgalmát érzékenyen és 
károsan érinti az, hogy vevöközönségünk oly 
tekintélyes része nem tud ide eljutni. Sújtja 
ez ezenkívül a hegyi vidékünket is, mert tu­
risztikai forgalmunk teljesen megbénult, a két 
fürdőhely, Víhnye és Szklenó fürdő, melyek 
látogatóinak mintegy 75°0-a Léva és kör­
nyékéről való, szintúgy nagyon megérzik 
ezt a közlekedési akadályt.

Amikor e hó 18-án beszüntették a vas­
úti forgalmat Benedek és Peszér között, az­
zal hitegettek bennünket, hogy a forgalom 3 
hétig fog szünetelni. Ezt a 3 hetet csak el­
szenvedtük volna. A forgalom bár átszállás­
sal, de mégis ment vall hogy, azt a 900 mé­
ternyi utat, melyet gyalog kellett megtenni, 
jó padlózott járdán tehettük meg és a cso­
magok átszállítására hordárok is állottak ren 
delkezésre. Az átszállás kellemetlenségét pe­
dig elviselhetővé tette ez a ludat, hogy mind 
ez csak 3 hétig tart.

19-én megkezdették a robbantást, ami 
nrm sikerült és a szikla most is úgy áll, 
mint állott ezelőtt. Jött az árvíz, elvitte a 
ponton hida*,  a padlózott járdá*.  a vona'okat 
csak Benedekig, illetve csak Kovácsiig járat­
ják, s hordárok eltűntek és sz a szerencsét- 
ler, mindenre elszánt utas, aki mégis csak 
kénytelen utazni, maga cipe heti a poggyá­
szát Benedek községen át, ez apátság mel­
leit fel a peszéri vasúti átjáróhoz és onnét 
gyalog a kovácsii állomásra. Ez egy 5 km. es 
Ilire, emelyen ha esöber, sárban átvergődött, 
a csatlakozást Kovácsiban lekéste és várhat 
ott időtlen időkig, amíg a legközelebbi vonat 
indu1. — A sziklabontás pedig nem halad 
előre és most már azt rebesgetik, hogy ezek 
a képtelen állapotok eltartanak még vagy 6 
bélig, de lehet, hogy 3 hónapig is.

A Garam völgyéből százával járnak be 
Lévára a tanulók a középiskolákba. Ezeknek 
a szerencsétlen gyerekeknek napontslO km-t 
kell gyalogolníok, hegyet mászniok, hogy el-

lemondással teljes munkát kell tel­
jesítenünk a magunk és magyar né­
pünk szebb jövőjéért. De minket 
nem bánt a küzdelem, nem csüg- 
gesztenek az élet apró kis harcai, 

juthassanak az iskoláikba. Ezen a lehetetlen 
állapoton sürgősen változtatni kell. A vasut- 
igazgatóságnak kötelessége a forgalom za­
vartalan éa kényelmes lebonyolítása, amiről 
minden körülmények között és a legnagyobb 
anyagi áldozatok árán is gondoskodni tar­
tozik. Egyelőre járathatnának autóbuszokat, 
amelyek Kovácsiból Benedekre átszállítanák: 
az utasokat. — Amennyiben pedig nem bol­
dogulnak a sziklabontással, hagyják azt abba, 
ahelyett szabályozhatnák egv átvágással azt 
a kanyarulatot, amelyet a Garam Benedek 
alatt képez és akkor akár 300 méterrel ia 
odább tehetik a vasúti töltést és az ország­
utat, olyan távo'ságbe, ahol az esetleges 
sziblaomláa azokat már nem veszélyeztetheti. 
— Mindez pedig megtörténhetnék a vasúti 
és közúti forga’om megbénítása nélkül.

A Phönix-ügy.
A Phönix bécsi biztosító társaság buká­

sának hullámai nagyon sok embert rendítet­
tek meg Csehszlovákiában, de még a mi 
szőkébb pátriánkban ia. Hiszen lépten-nyomon 
halljuk a Phönix ügyfeleinek panaszos sirá­
mait, akik bizalmatveszitve tekintenek a Phö­
nix ügyének mikénti megoldása elé. Nagyon 
sok ember a szájától vonta meg a betevő 
falatot, elvonta magától a munka utáni szó­
rakozást, a társasélet örömeit, csak azért, 
hogy ezzel némi pénzt megtakarítva, életbiz­
tosítást kössön, hogy bizonyos idő elteltével 
vagy halála után családjának valamelyes tő­
két tudjon biztositani, amely a legnehezebb 
időkben segítségére lesz. A Phönix bukása 
után ezek az emberek, akiknek számát a 
Csehszlovák köztársaságban 320 ezerre te­
szik, most kétségbe esve várják a kormány 
megfelelő intézkedését, amely megvédené 
őket a károsodástól. Mert nem elég az, hogy 
az intéztet főbb vezetőit, az igazgatókat, akik 
kizárd módon bántak a biztosítottak pénzé­
vel, mostanában sorban letartóztatják és be­
zárják, de itt olyan intézkedésekre is szük­
ség van, amely intézkedések megvédik a 
csehszlovákiai b'ztositottak érdekeit, hogy a 
keservesen befizetett pénzük, biztositási dijuk 
ne vészén el haszontalanul

Bizonyára a mi kormányunk is igyekezni 
fog a csehszlovák állampolgárok érdekei: 
megvédeni, éppen úgy, mint a többi orszá­
gokban is azon igyekeznek a kormányok, 
hogy az ő állampolgáraik minél kisebb káro­
sodást szenvedjenek a biztositó társaság hu- 
kása következtében, de ez az ominózus eset, 
egy nagy figyelmeztetés is a jövőre nézve. 
Nagyon helyeselhető az a felmerült gondolat, 
amely azt követeli, hopy a biztositó társasá­
gok működésének ellenőrző munkájában meg­
felelő helyet kell adni a biztosított tagoknak 
is, akik alapjában a biztositó társaság életé­
hez éa üzemi működéséhez szükséges tőkét 
a szorgos méhek módjára összehordják. Bi-

pünkösdi hittel, acélos akarattal meg­
munkáljuk a kenyeret adó földet és
soha el nem lankadó reménnyel,
pünkösdi hittel várjuk az uj aratást.

(-)
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zonyára a Phőnixnél is másként alakultak 
vo'na az üayek, hogyha a biztosítottaknak 
alkalmuk lett volna betekinteni abba az „ügy­
kezelésbe", amely milliókat herdált el és vé­
gül ide juttatta ezt a nagyhírű intézetet.

Tagadhatatlan az, hogy a Pnönix bu­
kása « biztositási eszmének egy csöppet sem 
használt, sőt ellenkezőleg 1 Éppen azért fog­
lalkozni kell azzal a felvetett gondolattal, 
amely nagymértékben alkalmasnak mutatko­
zik arra, hogy a biztosított felek bizalmát 
megerősítse a biztositó intézetekkel szemben.

Természetesen a kapitalista felfogás ka­
pálózni fog az ellen a kívánság ellen, amely 
megfelelő szerepet kér a biztositó társaságok 
vezetésében és ellenőrzésében a biztosított 
feleknek is, de az élet, a korszellem és leg­
elsősorban a Phönix esete a kívánság jogos­
sága mellett szók mert hiszen a biztositó 
társaság működésében igen gyakran nagyobb

Az iskolák mellett 
célja és feladatai

Újabban minderöteljesebben fordul a figyelem 
az iskolák mellett működő szülői társulatok 
felé. Ezaikalomból Fizély Imre lévai földink, 
a pozsonyi magyar iskolák szülői társulatai 
szövetségének elnöke bocsátotta lapunk ren­
delkezésére az alábbi fontos tartalmú elő­
adást, melyet a pozsonyi rádióban tartott erről 
a kérdésről.

Alig tudom elképzelni, hogy lenne Szlo- 
venszkón akár csak egy magyar szülő is, 
— akinek iskolaköteles gyermeke van —, 
hogy ne hallott volna valamit az iskolák 
mellett megalakithitó szülői - társulatokról, 
vagy amint talán más helyen nevezik, szü­
lői-tanácsokról, vagy szülői-egyesületekről. 
Nem tudom ezt elképzelni, azért, mert nem 
tételezem fel az illetékesekről sem, hogy 
az 1930 május 19-én kiadott 1516. számú 
iskolaügyi miniszteri rendelet értelmében ne 
kísérelték volna meg, ha milyen egyszerű 
keretek között is, megalkotnia szülői-társulatot.

A szülői-társulatok célja az említett mi­
niszteri rendelet szerint a következő: 1. Se­
gítségére sietni az iskolának olyan irányban, 
hogy a szülő, tanitó és tanítvány között 
egészséges kapcsolat létesüljön. 2. A tantes­
tület tagjaival a társadalmi és családi nevelés 
kérdéseiről tanácskozni. A szülők részére 
előadásokat rendezni. Az előadások keretein 
belül lehetőséget nyújtani egyes közérdekű 
kérdések, nevelési problémák megvitatására.
3. Ifjúsági segitőszerveket alkotni, emelyek 
tanszerekkel, könyvekkel, ruhával látják el 
az arra szoruló tanuló ifjúságot. Szociális, 
egészségügyi és gyermekek nyaralását, üdü­
lését szolgáló intézményeket létesíteni és 
azokat fenntartani. Segítségére lenni az isko­
lának azzal is, hogy iskolai konyhákat léte­
sítsenek, játszó-, olvasó szobákat rendezznek 
be, sőt az iskola mellett még műhelyeket is 
állítanak fel. Lehetővé tenni a távol lakó 
gyermekek részére az iskolába való szállí­
tást, vagy az iskolába járás megkönnyítését. 
Sőt az iskola elhagyásával az onnét kilépő 
gyermekek elhelyezéséről is gondoskodni.

Ezen feladatok megvalósítása a szülői 
társulatok célja. S ezen feladatok megvaló- 
sithatására nyújt nekünk segítő kezet a mi­
niszteri rendelet. A rendelet maga nem Írja elő 
kötelezően a szülői-társulatok megalakítását, 
csak tanácsolja. Feladattá mi tesszük a ma­
gunk részére. Ha lehetőség van adva, hogy 
segítsünk iskoláinkon, segítsünk gyermeke­
inken, úgy annak lehetőségén kapva kell 
kapnunk és semmit sem szabad elakaszta­
nunk.

De lássuk csak, milyenek is ezek a fel­
adatok I ? Az első tekintetre is már megálla­
píthatjuk, hogy kétfélék. Pedagógiai és szo­
ciális feladatok. Hogyan is hangzik a peda­
gógiai feladat? Segítségére sietni az iskolá­
nak oly irányban, hogy a szülő, tanitó és 
tanítvány között egészséges kapcsolat léte­
süljön, tartsanak a szülők a tantestü'et tag­
jaival megbeszéléseket közérdekű nevelési 
problémákról, stb.

Hogy a rendeletnek ezt az első sarkalatos 
pontját megérthessük, tudnunk kell, hogy 

összegre emelkedik a biztosított felek által 
apránként összehordott összeg, mint az ala­
pítók által összeadott alaptőke, igy nem le­
hetetlen kivánság az, hogy éppen úgy ellen­
őrzést kívánnak gyakorolni az általuk befi­
zetett összegek felett, mint az alaptőke tu­
lajdonosai az ő általuk összeadott pénz fe­
lett őrködnek.

Itt említjük meg, hogy e hó 25 én hi­
vatalos jelentést adtak ki, mely azt mondja, 
hogy a pénzügyi kormány kiküldöttei Bécs- 
ben be'ejezték tanácskozásaikat a csehszlo­
vák Pnönix biztositó társaság vagyonálladé- 
kának rendezése tárgyában. Most a Phönix 
csehszlovákiai ügyleteinek rendezése követ­
kezik. Az 1936 április 21-e után teljesített 
díjfizetéseket kü ön számlán vezetik és a kor­
mány gondoskodik arról, hogy azokat, akik 
e fizetetéseket teljesítették, semmiféle káro­
sodás ne érje.

működő szülői társulatok

milyen is legyen a szülői ház, az otthon és 
az iskola közötti viszony, amire a rendelet 
mint egészséges kapcsolatra hivatkozik.

Erre a legegyszerűbb, a legtermészetesebb 
felelet az, hogy a viszony jó, megértő, bi­
zalmas legyen. Ezzel azonban nem mondot­
tunk semmit, mert először is arra kell rávi­
lágítanunk, hogy tulajdonképpen miben is 
rejlik a jó és megértő viszony ?

Gyermekeink idejük legnagyobb részét 
otthon, s egy másik nagyobb részét az is­
kolában töltik el. Már magából ebből a 
tényből kiindulva kell ezt a két tényezőt, az 
otthont és az iskolát tekintenünk a nevelés 
szempontjából a két legfontosabb tényező­
nek. Nagy tévedés tehát a szülök nagy ré­
szének az a felfogása, hogy a neve­
lés kizárólag az iskola feladata. Téves, mert 
a nevelés nem tisztán tanítás, egy tananyag 
felölelését jelenti, hanem a nevelés minden 
tekintetben előkészítés a jövő életre. Ez pe­
dig nem csak ismeretek elhelyezését, felhal­
mozását jelenti a gyermeknél, nem csak azt, 
hogy szabályokkal, rendeletekkel, törvények­
kel ismertessük meg a gyermeket, de jelenti 
az azt is, hogy lehetővé tegyük neki isme­
reteinek helyes felhasználásával ezen szabá­
lyok, törvények szerint élni is. A gyermek­
nek a lelkét kell elsősorban megmentenünk, 
azt kell egészséges állapotban megtartanunk, 
a gyermeknek a jellemét kell kifejlesztenünk, 
szilárddá, ellenállóvá tennünk. Ennek a mun­
kának az elvégzésére pedig csak a nevelésre 
hivatott tényezők két legfontosabbjs, a szü­
lői ház és az iskola képesek. Helytelen vol­
na tehát az iskola esetleges olyan felfogása 
is, hogy a nevelés nehéz és felelősségteljes 
feladatát az iskolai oktatás kivételével vegye 
ciak magára a szülői ház. Nem és nem 11

Ezért szükséges az otthon és az iskola 
között a közeledés, az egymással való gya­
kori érintkezés, s ennek folytatása és ered­
ményeként a közös munka a gyermek he­
lyes nevelése, megmentése érdékében. Olt 
azonban, ahol a család és az iskola idege­
nek egymásnak, ott nehéz a közeledés s 
még kevésbbé lehet szó az eredményes 
munkához feltétlen szükséges nagyon fontos 
tényezőről, a bizalomról. S ha az otthon és 
az isko a nem nézi egymás munkáját köl­
csönös bizalommal, akkor ott még fél-mun­
káról sem lehet szó. S ha valahol nem en­
gedhető meg a fél-munka, úgy a nevelés az, 
mert itt a fél-munka nemcsak káros, de már 
átkos is lehet.

Végre fel kell eszmélnie minden ma­
gyar szülőnek, hogy gyermeke nevelé­
séhez a legfőbb segítő, kiegészítő mun­
kát csakis az iskolában találhatja meg. 
A magyar tanitó feladata nemcsak az 
ismeretek nyújtása, hanem kiegészítése 
a szülői ház nevelésének, ellensúlyo­
zása a sok más nevelőtényező káros 
befolyásának.

Most ezután ezt a bizalmon alapuló kö­
zeledést, együttmunkálkodást mi segíti elő, 
mi ad annak tartalmat ? Az egymás kölcsö­
nös megismerése első sorban. Látogassa 

meg a szü ő az ő gyermeke tanítóját, tanár­
ját. Erezzék magukat egy közös célkitűzés­
ben egyeknek. Tárja fel a szülő őszintén a 
tanítónak vagv tanárnak mindazt, ami a szi­
vén fekszik. Ne hallgasson el semmit gyér 
mekének hibájából, gyöngéjéből, segítse 
hozzá a pedagógust ahhoz, hogy gyermekét 
alaposan kiismerje, megismerje. Ne lásson a 
pedagógus megodhatatlan, érthetetlen prob­
lémákat maga előtt a gyermeket illetőleg. 
Látogasson el a tanitó. a tanár is a szülői 
házba, keressen, nyerjen belepillantást a 
gyermek otthonába is, szerezze meg mind­
azokat az ismereteket a gyermeket illetőleg, 
amelyek még hiányoztak, vagy homályosak 
voltak előtte. Legyen mindez az igazi peda­
gógus lelke legmélyebb rejtekén becsületesen 
elraktározva, s találjon azok orvoslására 
eszközöket és módokat azon a nagyon Is 
segítségre szoruló gyermekeken keresztül. 
És ha azután alkalom adódik előadások ke­
retén belül nevelési problémákat megvitatni, 
súlyos esetekre reámutatni, vegye elő gaz­
dag tárházából mindazt, amit ott felhalmo­
zott, s mutasson reá a hibákra. De amikor 
gyógyítani akar, ne sebezzen meg mást. Ez 
mind közelebb hozza egymáshoz a szülőt, 
a tanítót, az otthont és az iskolát s a pe­
dagógiai feladatoknak már is eleget tettünk. 
Hát még a szociális feladatok teljesítése mi­
lyen közzel hozza egymáshoz az egymásra 
nézve sokszor úgyszólván teljesen idegen 
otthont és az iskolát l Micsoda felemelő ér­
zés adni az arra reászo-ulóknak I Milyen 
boldogító tudat az, hogy segítettem I Az a 
szegény gyermek is olyan drága gyermeke 
az 6 szülőjének, mint az enyém, aki talán 
nem szorul segitségre. S amikor lehetővé 
teszem, hogy a szegény gyermek rendesen 
felruházva, könyvekkel Írószerekkel ellátva 
jelenhessen meg az iskolában, amikor kijut 
ott az iskolában egy csésze meleg tej, egy 
falat kenyér, egy tányér leves annak a sze­
gény gyermeknek, aki a nagy távolság miatt 
haza nem mehet, avagy úgy sem várná őt 
otthon valami ebéd, — nemde közelebb jöt­
tem az iskolához, nemde érzem vele a kö­
zösséget, amit a gyermek teremtett meg I Az 
én gyermekem, a Te gyermeked, az Ő gyer­
meke. A „ Gyermek", kinek szereletében, 
akiért való aggodalmunkban mindegyek va­
gyunk : Szülök.

Amidőn tehát a miniszteri rendelet lehe­
tőséget nyújt szülői szervezkedésre, annak 
révén mélyreható pedagógiai és szociális 
kérdéseket megoldhatni, — érhetetlen, hogy 
miért nem él ezzel a lehetőséggel Köztársa­
ságunk magyar iskoláinak egy nagyobb ré­
sze?! Pedig más nem kell a megalakitáshoz, 
mint felismerése és megismerése a minisz­
teri rendelet szellemének, egy kis jószándék, 
megértés, szeretet, áldozatkészség, egy kis 
munkatöbblet szives vállalása, — és jó ma­
got vetettünk el, amely megtermi a maga 
áldásos, nemes gyümölcseit.

Röviden összefoglalva a következőkben 
Állapíthatjuk meg a szülői-társulatok felada­
tait, s azok megalakításával járó előnyöket: 

A szülői-társulat munkájs révén alkalma 
nyílik a tanítónak a gyermek egyéniségét 
jobban megismerni és a gyermeket jobban 
megérteni. A szülők és a gyermek lelki vi­
lágába gazdasági és szociális viszonyaiba 
beletekinthet, ezáltal a gyermeket jobban 
megítélheti, helyesebben tudja irányítani és 
segíteni. A szülői-társu'atok meg adják a 
lehetőséget a szülői ház és az iskola között 
őszinte, bizalmon alapuló viszony megte­
remtéséhez, ami legfőbb feltétele minden 
nevelői munkának. A tanitó munkájának 
helyes megitélése csak a szülőkkel való kö­
zös munkán keresztül lehetséges. A szülői­
társulatok munkája az iskola látogatást elő­
nyösen és jótékonyan befolyásolja. Szociális 
munkája az iskola részére jótékonysági és 
egészségügyi intézményeket teremthet, ame­
lyek más utón alig volnának megvalósítha­
tók. A szülői-társulatok végeredményben ki­
mondottan felbecsülhetetlen értékű népneve­
lői munkát végeznek.
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Botanikai esetek Léva
A gombák fejedelme ismét jelentkezett. 

A szokatlanul csapadékos május az idén is, 
méR pedig koraiasan, kiterme te az Óriás­
gombánkat. Azt az óriási pöfeleget, amelyről 
már a 16. századi orvos-botanikus, Clusius 
is megemlékezett, mint lévai rántást ú1.

_A magakora utáni időkben is soká nagy­
nevű tudós akkoriban a bécsi császári ker­
tek felügyelője volt. E réven a palatinushe- 
lvettes Batthyánynak ttbbszörös vendége 
Pozsonyban, ahonnan azután Léva vidékét 
is meglátogatja. Ebből folyólag esőül emlé­
kezhetett meg sz 1601 ben Antwerpenben ki­

adott a gazdag magyar tartalommal s mű­
vészi kivitelű rajzokkal kisért munkájában a 
görögdinnye nagyságra felnövekvő Bovis- 
tánkró). A csanki erdőben ma is piros-sárga- 
lilakék szinpompában festői szépséggel je­
lentkező Polypurus gombakolóniák mellett a 
lévai Ljcoperdon mrximum gigánteumunkról 
sem feledkezett meg. Ezen írásnak is cé'ja 
lehet, hogy fenntartsa az emlékezetét.

Mi közei harmivc év — 1909 — előtt 
énekeltük meg e helyen a Barsban a gom­
bák fejedelmét, mint lévai ritkaságot. Akkor 
az időközönként feltünedező Cryptogamnak 
egyik hatalmas példánya egvik telte ki há­
zunk udvarában ütötte föl a fejét. A jelen­
legi lakásommal éppen szomszédosán szem­
ben. Ahol t. i. néhai Jaross Ferenc barátom, 
a Bars szerkesztőségének akkori jobbkeze 
lakozott. Egy spációzusan elterebélyesedett 
tökinda alatt, éveken át fejlődött sűrű fonal­
fonadékból — amint azt már C'usius is 
nevezte: a növény földalatti Myciliumából 
egyetlen éjszaka hivalkodott föl hordónyi 
nagyságra a gomba. Most a Kálváriái Brach- 
kert évtizedes avadék-avarából dugta ki a 
tudományos buksi fejét egyik utóda, egy 
100 — 110 centiméter kerületű mustrapéldá­
nya az óriási gombafajnak Mindaddig ked- 
veltje gurman Ínyencek kényes asztalának, 
amig hozzá nem lát a nemkülönben óriási 
spóratömegének kitermeléséhez. .Mindenképen 
megérdemli, hogy rákerüljön a Város natu- 
ráliáinak Annáleseire. Mindjárt talán képes 
ábrázolásban is . . . törpe emberkék Góliá- 
tosan fotografikua társaságéban.

Most itt előbb — Gombasors I — házi­
asszonyokat érdeklő néhány gondolatot mon­
dunk el róla. Ugyanis — s amit már nem 
sokan tudnak a városban, még az élelmes 
gomb.árusaink rém I — több tucat szeletet 
lehet kihasítani a Bovista egyetleo példányá­
ból. A hagymás-tárkonyos zsírban kisütött 
ingerlő porciók nagyságban is, Ízben is a 
régihires lévai cigánypecsenye lepényekkel 
állják a versenyt. A föltétel csak az. hogy 
harmatosán ifjú legyen a növény gömbös 
termötestének bőre-héja (amitől persze kony­
hai céloknál meztelenitendő) és acélosan ke­
mény és szűzifehér a húsa. Amely kívánatos 
állapot azonban —ét ez már sajnos—csak 
a nagy gombóccá vált hirteleni megjelenés 
után egy-két napig tart. Mert később elte- 
jedzik, majd spórásodva elporzik. Amikor az­
után mint a Bovisták általában : halálfejesen 
mérgező. A századok előtti tudós barátunk­
tól tudjuk azt is, hogy utóbbi formájában 
súlyos vérzéseknek eiállitója; mert spórái­
nak portömege a friss vérrel igen gyorsan 
vastag kéreggé egyesül.

A mi mai Clusiusunk — s itt egy má­
sik gondolat-tömeg foglalja le botanikámat 
— dr. Karatiáth Máriusz főorvos — barátom 
most, hogy a növrvény újra föllünedezett 
egyik régi... bűnös emlékeimre riasztott a 
Nyitrai könyvesboltban. Ahová t. i. most ve- 
zeklésként, iskolás közszemlére vittem a de- 
likálus régi ismerőst. Arra a társaaágra em­
lékeztetett, amelyik a 30 év eiőtti példá­
nyomon ült tort —, és akiket szakbavágón 
Ö biztosított Annó Da: úrnál a gomba fen­
tebb kidicsért ifjúi ártatlan tulajdonságairól. 
Essék hát a tzó, a gombafejedelem őstiazte- 
letében, a tudós barátom .Régen volt" jának 
egy kimaradt fejezetébe is beleillett s Léva 
századvégi*  elei ha kellett kedves, ha kellett 
harcos társadalmi életét jellemző poémáró'.

Vidáman városfilozofálva vakációzó pe­
dagógus társaság — ma már szinte teljesen 
,néhai“-ak — tízóraizva próbálta ki az utóbb 
fentitélt évben és (olyományosan a helyi ver-

Multjából és Jelenéből
sesirodalomba is beérkezett gombának ifjúi 
erényeit. Az azóta szintén néhaivá vált 
Schmidt-féle étkezőben esett meg az eset. 
Természetesen megfelelő helyi és kőbányai 
pincetermélek kíséretében. A Malom-utcai 
keskenyre szabott szobákban nyaraló kocá­
méban délelőttönként tanügyi férfiak vonul­
tak be, az Úri-utca lombos fái alatt kuráló- 
dott sétáik után. Úgy tizenegy felé a hiva­
talokhoz bilincselt nyári rabszolgák is oda 
tévedtek be hozzájuk. Az Adóból, a Járás­
bíróságtól, Uradalomtó’, a Honvéd tisztikar­
tól. ügyvédi irodákból, orvosi rendelőkből a 
kániku'ai meleg ideparancsolta a heteket 
vesztegelve itthon fogyasztó nyaralókat. Akik 
azutáu a Vnág és Város dolgait szorgalmas 
sörök ... mi fogyasztása közben tárgyalták 
meg. Az aszályos esztendő miatt gombátla- 
nul elmúlt tavaszt, s a néhány júliusi 
kisdős esők után várhatókat. Csak arra nem 
gondoltak, hogy valamely köztük pócsáskodó 
diákféle Szerzet még Alexandriánusokba is 
szedi őket . . . tárgyastul, gombástul.

Bevonták a társalgásba a kocsmárost is. 
Úri tóüusu felesége német asszony volta da­
cára pompás magyaros konyhát vitt. Amiért 
felváltva egyik-egyik verdég mindennap adó 
zott neki a Társaság nevében egy szál ró­
zsával, szegfűvel. A vershez tartozik, hogy 
a Kocsmáros ur a sok krig’i hordása szerint 
déli harangszóra rendszeresen hebegővé vált 
egy-egy kicsit. Rövid szóval: Jaross bará­
tunk gombájának kerülete a szorgalmas ön- 
tözgetések nyomán julius közepére el­
érte az ekvátori dimenzióját. Sebtin végzett

Üdv az Olvasónak! bármiféle Szerzet, 
Ha utolsó sorig olvassa e verset.
Egy „szűkszavú" körnek szünidei gondja: 
„A modern időben eshet-e még csoda ?• 
Ha ép nem is olyan bibliai-izű,
Mitől megtért egykor pogányfülű s hitű — 
„Gyöngébbek", vegyétek már itt tudomásul: 
(Egyébb bűnük hátrább kipattan magátul) 
Tanügyi körben dúlt ez a deklamálás, 
Mikor reggel tízkor doszt már a sétálás, 
Mikor menekülnek „úri-fáink alól" 
. . . Amikor a Schmidt-apánk is söröshordót csapol.

Ami a Kezdet és a Vég között, mint 
„egyéb bűnök" terjedezett . . . Rcquiesca- 
in Pace. A Kccsmáros ur hite ott teljesedett 
ki százszázalékosan, hogy a Csodagomba te­
hát szabványosan megjelent. Hogy a termő­
hely eltolódásának van-e szabványos útja, 
azt majd a további költő-iró állapítsa bota- 
nikailag meg Kívánunk Neki hasonló jókat, 
Gombás-zónákat... de sajtóhadjáratok nélkül 

Most ártatlanul ment a gomba dolga. 
Bars, a Nyitrai és Társa könyvesbolt kiraka 
taban diákok érdeklődésére állította ki a múlt 
hét folyamán a java életében 2.29 kg súlyig

— Az adóhátralékok likvidálására 
vonatkozó utasításokban a pénzügyminiszté­
rium az adu hátralékok bebiztosítása ügyéhez 
a következő magyarázatokat fűzi: Az adó­
hátralékok mérvének az adófizető fizetési ké­
pességeire való tekintettel történő megálla­
pítása mellett a döntésre vonatkozólag a hát­
ralékok leszállítása és bchvjtása fogja ké­
pezni a másik fontos irányelve*.  A döntésnél 
helyénvaló a jóindulat, ha az adófizető ked­
vezőtlen gazdasági körülményei következté­
ben sz adótartozás bebiztosítása nem elég­
séges és kevés kilátás marad annak behaj­
tására EtzoI szemben szigorúbb álláspontra 
kell helyezkedni a megfelelően bebiztosito’t 
adóhátrálékoknái. De az a körülmény, hogy 
az adóhátrálék megfelelő módon be van biz­
tosítva, még magában nem szolgálhat az 
elutasítás indokául amaz esetben, amikor az 
adótartozás erejéig bekebelezett zálogjog rea­
lizálása folytán az adófizető egzisztenciája 
vagy gazdasági vállalkozása veszélyeztetve 
lenne, ha kellően bebiztosított adótartozás 
leszállítása folytán lehetővé tennék, hogy az 
adóalany hitelt vegyen igénybe s ezáltal ki­
egyenlítse az adótartozását és föllenditse vál­
lalatát. Az adóhátrálékok gyors likvidálása 
érdekében a minisztériumnak nincs kifogása 
az ellen, hogy a régebbi időből származó 

mykologiai kutatások alipján megáilrpodtunk, 
hogy a másnapi tízórain visszaszerezzük Léva 
régi gombájának régi jóhirnevét. S mivel t 
vendéglősnél sikerült Istvánffy Gyula 42-táb- 
lás „Ehető- és mérgesgombák könyve*  se­
gélyével is a „jóhirnév'-ről meggyőzni: más­
nap két rózsaszálat kapott elismerésül Mert 
magyaros zóna-menüjébe a szokványos tár­
konyos-marhamájak mellé beállította az 
Ugyanúgy pácolt, fűszerezett pombíszeleteket 
is. Minden érkező zónapörköltjábe mindkettő­
ből voltak belerejtve szeletek. A korábban 
már elteltek újabb és újabb gaudiumara 
minden újonnan jött uj jelenetet jelentett 
Volt aki a terjedelmes szeleteket iletőleg 
idült marhamáj betegségről tudott. A patikus 
purgáló antidotumokat ajánlott folytatólagos 
használtra. Végül is az újfajta sütet a „Cső- 
dagomba megrepetálásához vezetett. Köz­
ben t. i. folytak a sörök — folyt a Világ és a 
Város ügyeinek a társaság tagjai lelki adott­
ságai szerint való tárgyalása. Úgy . .. miként 
azt a Barsban hétmu’tán a pócsáskodó diák­
szerzet Csudagomba alcímmel a „Gombas- 
zóna“ lírai öb.'ögetÓBben egy filozófikus tan­
költeménybe öltöztette. Ami azután a gomba 
dimenzióit is túlhaladott sajtóhadjáratot szült.
— Ma, idők köldökzsinórjának távlatából is 
csak azt mondhatjuk: Gombajellegi Van az 
úgy, hogy édes — Van akinek mérges . . . 
spóraporra éhes!

Kedves Bars I Engedd meg, ha Óriás­
gombánk köldökzsinórjának mostani kinyul- 
tán is — bár ünnepi zónázás hijján: Emlé­
kezzek Elejékről . . . idézhessem a Benned 
napvilágot látott legenda kezdő éa záró akkord­
jait ... rég elkövetett irodalmár bűnömet:

.. . Korcsmáros úr! hallja meg csak ! Hisz maga 
(csudákba 

Meghajlik. — „Éppen ma érkezett konyhámra 
Az a csudálatos horrendu nagy gomba. 
Te-te-tete-tehát ... ma a zóna potya. 
Az Urak, mind, abból szinte ebédeztek. 
Örvendek. Úgy látom vele el is teltek. 
Itt a professzor úr, elmondja a nevét.
— Pöffeteg! — Freut-mich! hogy bolondultak belé. 
. .. En meg hiszek, kérem, ily Csudagombákba ! 
 Sok sörfogyasztásba !
Jaross úr kertje lesz a megmondhatója !
— — S most: Alásszolgája !“

nőtt gombtpé’dánvt. Volt is bámulója gar­
madán. Akadjon közülök, aki újabb ember­
öltő múltán majd ugyanitt a Barsban, a vá­
ros Jövőjébül jelentse „Botanikai esetként" a 
Város hírességének egy újabb je'entkezését. 
Hol tanárnép. hol diáknép tudományos ér­
deklődésének csillapítására — a helybeli ver­
ses és prózai irodalom gyarapítására — egy- 
pár édes kisbaba fotográfiai pajtáskodására. 
Amiket Láva Annálesei, a Bars, bizonyára 
mindig szívesen vesz egyenként is, igy cso- 
korbakötve is az Időket őrző Pünkösdi lap­
jaira.

Kriek Jenő

adóhátrálékok csökkentése oly módon tör­
ténjék, hogy a legrégibb időből származó 
adóhátrálék csökkentését csak egy föltételhez 
kössék (rövid időn belül való készpénzfizetés), 
mig a további hátrálékok csökkentése más 
feltételek alatt is történhetik (részletfizetési 
Azokban az esetekben, amikor az 1930. év­
ből származó adóhátrálékról van szó, mely­
nek behajtása érdekében már eredménytelen 
végrehajtást foganatosítottak, igy tehát vilá­
gos, hogy a behajtás ma sem sikerülhet, a 
hatóságok az adóhátrálék csökkentése iránti 
kérvény elbírálásnál jóindulatúan járhatnak el.

— A besztercebányai keresk és 
iparkamara teljes ülésén évi jelentést ol­
vastak fel, amelyből kitűnik, hogy Középszlo- 
venszkón a gazdasági viszonyok lassan bár, 
de állandóan javulnak. Mindenütt tartóa sta- 
■tabilizéciós folyamat nyilvánul meg, termé­
szetesen igen alacsony nivón. A jövőbeli ki­
látások kedvezőek, mert uj vasútvonalak több 
terepet nyitottak meg. Az eddigi elhanyagol 
területek lassan indusztrializálódtak és a ka 
mara azt követeli a kormánytól, hogy ezt a 
folyamatot rendszeresen és minden rendel­
kezésre álló eszközzel segítse elő, ami csak 
erre vonatkozó különleges törvényekkel tör­
ténhetik.
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KÜLÖNFÉLÉK M
— Dr. Benes köztársasági elnök 

52 éves. A köztársaság uj elnökének szü­
letésnapját most ünnepelte első ízben a cseh­
szlovák köztársaság lakossága. Az első nagy 
elnök, Masaryk munkatársának, dr. Bsneanek 
hasonló tiszteletadással adózott a köztársa­
ság népe 52. születésnapja alkalmából, ame­
lyet Léván is ünnepélyek keretében ültek 
meg. A várost fellobogózták, a Köztársaság­
tér épületeit kivilágították és a várhegyen 
mozsárlövések dörögtek. Május 27-én d. u. 
a Slránszky szállóban az Orr. Orv. Sbor, 
a helyőrség és a Sokol rendezésében tartot­
tak műkedvelői szinielösdással kapeso'atos 
alkalmi ünnepélyt, ahol az ünnepi szónok dr. 
Sorner Károly, tanitóképzői igazgató volt, 
aki dr. Benes életét és működését méltatta. 
Másnap délelőtt a helyőrség ünnepi akadé­
miája zaj.ott le a városi színházban. Este 
stafétafutás volt a tanítóképzőből a Halász­
csárdáig, amelynek záróünnepélyéről üdvözlő­
táviratot intéztek a köztársasági elnökhöz.

— Miniszterek Léván. Az elmúlt 
vasárnap dr. Hodzt miuiszterelnök, dr Dírer 
igazságügyi és Tuőov postsflgyi miniszter, 
továbbá dr. O'száah József Sr'ovansikö tar­
tományi elnöke a besztercebányai „Missryk*  
rádióleado állomás megnyitási ünnepélyére 
vezető útjukban a Kovácsi—benedeki útsza­
kaszon folyó munkaiatok miatt Léván utaz­
tak keresztül autón. A magas vendégek csak 
annyi időt töltöttek Láván, amig az autót 
benzinnel ellátták. Csodálkozásukat fejezték 
ki a keramit ut állapota felett. Reméljük, 
hogy a tapasztaltak után az országos elnök 
ur oda fog hatni, hogy Lávának ezen szo­
morú tragédiája minél előbb érkezzék el az 
utolsó felvonáshoz.

— As Iparosítják kiállítása. A lévai 
magyar iparos tanonciskola fennállásának 50. 
évfordulója alkalmából jubileumi kiállítást 
rendez. Et alkalomból kiállításra kerülnek a 
tanoncok rajzai Írásbeli- és műhelymunkái. 
A kiállítás, — amelyhez a magyar keres­
kedő és a szlovák iparos tanonciskolák is 
csatlakoznak — junius 21 én kezdődik az 
irgalmas nővérek tornatermében. A kiállí­
tásra már nagyban folynak az előkészületek, 
az iskolák tantestületei, a felügyelő bizott­
sággal és a járási ipartársulattal karöltve 
mindent elkövetnek, hogy a kiállítás sikerül­
jön. A legszebb munkák kiállítói díszokle­
véllel, ezüst és bronz éremmel, értékes könyv 
és pénzjutalommal lesznek kitüntetve. Ez­
úton is felkéretnek a mesterek, hogy tanon- 
caiknak a munkák elkészitésére időt enged­
jenek. A kiállítás alkalmából a magyar ta­
noncok önképzőköre is előadással fog sze­
repelni s igy a jubileum minden tekintetben 
sikeresnek Ígérkezik.

— Országos középiskolai atlétikai 
versenyek Léván. A lévai gimnázium 
tanári kara és szülői szövetsége junius 6 és 
7-én a Lévai TE pályáján orsz. középiskolai 
atlétikai versenyeket rerdez, amelyeken részt- 
vesznek a lévaiakon kívül az ipolysági, Sel­
mecbányái, besztercebányai, nyitrai, érsek­
újvári, zólyomi stb. versenyzők A versenyek 
védnökei dr. Zosták András járási főnök, B. 
Borecky alezredes és Antal Gyula városbiró. 
A verseny vándorserlegekért folyik, amelye­
ket dr. Zosták, Láva városé, a lévai tanító­
képző tanári kara és a lévai gimn. tanári 
kara adományozott. A verseny programját 
könnyű atlétika, kézilabdajáték, woley-ball és 
tenisz alkotja. A versenyek ünnepélyes ke­
retek között fognak lezajlani s a megnyitás 
6-án d. u. 2 órakor lesz.

— SzinlelőadáB a piarista kert­
ben. A lévai férfi kongregáció junius 7-én, 
vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a piarista 
rendház árnyas kertjében, az újonnan áté­
pített szinpidon műkedvelői szinielőadást 
rendez. Stinre kerül az Emmy, zenés víg­
játék 3 felvonásban. A kongregáció legújabb 
műkedvelői bizonyára ezalkalommal is nagy 
sikert fognak aratni. Jegyelővétel Akácsnál, 
5—3—2 K árban. Rossz idő esetén az elő­
adás a Kath. Körben lesz megtartva.

— Gabonaárak. Búza 1C0 kg 163.— 
Kő, átvétele csak junius 15-ig. — A többi 
magvak átvétele már megszűnt I

— Kitüntetéssel vizsgázott. JinosB 
Klári, Jlnoss Jenő leánya, a pozsonyi állami 
tanitóképző érettségi vizsgáját kitüntetéssel 
tette le.

— Eljegyzés. Jánoss Klárika és Kál­
mán József banktisztviselő jegyesek.

— Pályázat iskolaépítésre. A já­
rási hiv. technikai osztálya pályázatot hirdet 
az alsóborfői iskola építésére. Bővebb filvi- 
lágositás a jelzett hivatalban szerezhető.

— A postahivatal közli, hogy junius 
1-én és 11-én a szolgálat a posta, távirda 
és telefonnál mint ünnepnapon. A postahiva­
tal nyitva 8—11 óráig. Tivitdr és telefon 
8—19 óráig.

— A Garam áradása. A múlt hét 
végén a nagy esőzésektől megdagadt Gsram 
kiaradt és ezúttal még nagyobb károkat oko­
zott, mint az előző áradások alkalmával. A 
kiaradi folyó mar visszavonult medrébe, do 
a termőföldeket nagymértékben beiszapolta 
es igy nagy károkat okozott. Kovácsi és G»- 
ramszentbenedek között a vasúti forgalmat 
átszállással bonyolítják le és evégböl a Gs- 
ramon ideiglenes hidat épitettek. Ezt a hidat 
az ár magával ragadta, úgy hogy most sür­
gősen uj hidat kell építeni. A Gsram ujsbb 
aradása azért is igen súlyosan érinti a gaz­
dákat, mert a folyó alsó szakaszának men­
tén az idén elsőrendű szénakaszálásra lehe­
tett azámitani. A réti fű teljesen iszap alá 
került a viz elvonulásával és ez a fű már 
csak trágyának vagy elégetésre való. A lévai, 
zselizi és párkányi járásban sokhelyütt tehát 
százszázalékos az okozott kár, de nagyrészt 
elpusztu tak a kapás és szemes növények is. 
E terményekben a kár legalább nyolcvan 
százalékos. Az újabb árvizkatasztrófa újabb 
sürgős figyelmeztetés arra nézve, hogy a 
Gsram szabályozását, amely régi óhaja az 
itteni lakosságnak, immár haladék nélkül 
végre kell hajtani. Az árvízkárosultak ügyé­
ben dr. Porubszky Gaza nemzetgyűlési kép­
viselő Kéméndről táviratot intézett a földmű­
velésügyi minisztériumhoz Prágába és az or­
szágos hivatalhoz Pozsonyba a következő 
tartalommal: .Május 21 és 24-e között a ki­
áradt Giram Párkány, Zseliz és Láva járá­
sok területén 5000 hold szántó és rétföldet 
elárasztott és teljesen tönkretett. A kar kö­
rülbelül ötmillió korona. Intézkedést s a já­
rások részere segély kiutalását kérem. — 
Porubszky képviselő." — A tönkrement árvíz­
károsultak sürgős segítségre vannak rászo­
rulva és a rövid időn belül ötödször meg­
ismétlődő csapás remélhetőleg erélyes intéz­
kedésre készteti az illetékes hatóságokat.

— Légvédelmi gyakorlat a lévai 
járásban. A légvédelemmel kapcsolatban 
jun. 12-én, pénteken este 9—11 óra között 
az egész lévai járás területén elsötétitási 
gyakorlatot fognak rendezni. A kiadott ren­
delet igy intézkedik: A megállapított időben 
az összes községek, puszták stb. teljesen el- 
sötétitendök, legyen bár szó akár belső, akár 
külső világításról. Nevezetesen elsötéiitendök 
a nyilvános területek (utcák, terek), továbbá 
udvarok stb., kivéve a kis, betakart tájékoz­
tató világosságot. A községekben mozgó eu- 
tomobi'ok, jármüvek és gyalogjárók világítá­
sa úgy azabályoztassék, hogy azok sugarai 
ne hatoljanak át a térbe nagyobb távolságra. 
A magánhelyiségek (lakások, műhelyek, ga­
rázsok, műtermek, világitó udvarok, folyosók 
stb.) belső megvilágitáss, valamint a nyilvá­
nos helyiségeké is (pl. iskolákban, hivatalok­
ban, vendéglőkben stb.) ha egyáltalán nem 
lesz leoltva, úgy azabályoztassék, hogy kí­
vülre semmi világsugár át ne hatoljon. Ezen 
előírások nem vonatkoznak a vasúti épüle­
tekre és berendezésekre és a nevezett idő­
ben a község területén kívül mozgó motoros 
jármüvekre és fogatokra. Aki az elsötétitési 
próba keresztülvi elére kiadott előírásokat 
megszegné, avagy figyelmen kívül hagyná, 
vagy elmulasztaná, 100000 K-ig terjedhető 
pénzbüntetéssel és 6 hónapig terjedhető el­
zárással büntettetik, esetleg egyúttal az ipar­
jogosultság elvételével, ha az elkövetett ki­
hágás az ipargyakorlásnál forog fönn.

— Sasa János: Meggyónt nekem a 
föld cimü verseskötete megjelent. Ara 10 K. 
Ismertetését jövő számunkban hozzuk.

— A .Noé Bárkája" Léván. Az 
emberiség történetében az első felelős cse­
lekedet Noé bárkája volt. Az első ember, 
aki felismerte a közelgő katasztrófát s aki­
nek volt bátorsága a maga gyarló erőivel 
szembeszállni azzal, Noé volt. Nemcsak az 
özönvízzel szállt szembe, de korának romlott 
cinizmusával is. Kortáraai között ö volt az 
az egyetlen, aki az özönvizutánra is gondolt. 
Bárkát épített és abban átmentette az uj 
időbe a nemes állatokat, de pusztulni hagyta 
a szörnylényeket. A ma Noé bárkája egy még 
katasztrofálisabb özönvíz kezdetén, vagy ta­
lán már kellős közepén próbál emelkedni az 
egyre magassbbracsapó árral, amely mindent 
elpusztulással fenyeget. Az emberi kultúra 
javait talán erőteljesebb építmények mentik 
át egy szociálisabb kor szilárdabb talajára, 
de a munkát valakinek itt is el kell végezni. 
A Noé bárkája, a Felszabadult Magyar Szín­
pad átment az idő kellék és diszletanyagá- 
ból egvetmást, ami szép, ami becsületes, igaz 
és jó. Dl menthetetlenül pusztulásba tolja 
vissza a hazugságot, felelőtlenséget, a ferde- 
séget, a rútságot, amelyek egy jobb és fejlő­
dött kultúrát csak elcsunyitanak. A komá­
romi, pozsonyi, érsekujvári hatalmas sikerek 
után junius 8-án, hétfőn Láván a városi 
szálló nagytermében mutatkozik be a Noé 
bárkája, a felszabadult színház tipusa, amely 
a gúny és a megnevettetés fegyvereivel küzd 
a butaság, a sötétség és a társadalom fo­
nákságai ellen. Műsorában sorrakerül a film, 
a rádió, a szerkesztőség, a jósnő, a színház 
stb. s valamennyi megkapja a magáét, hogy 
mennyi telitalálattal, azt majd a közönség 
állapítja meg. A régi sablonoktól eltérő, szel­
lemi megújulást jelentő uj ötlet tör magának 
utat a Noé bárkajával. Bilépti dijak az elő­
adásra 6.—, 4.— és 2.— K.

— Megbánás az adójogban. A köz­
igazgatási bíróság az adójog terén a meg­
bánást illetően a következő döntést hozta : 
A büntethetőség megszűnését illetően az 
egyenes adókról szóló törvény szerint az 
előfeltétel a megbánás, vagyis ha a vétkes 
az eljárás megindítása előtt a helytelen ada­
tokat helyesbíti, illetve az elmulasztott bead­
ványt benyújtja. Ha azonban az adózó val­
lomásában otyan adatokat terjeszt be, me­
lyek az adókivetést lehetetlenné teszik, eze­
ket később helyesbiti és kiderül, hogy ezek 
a tények sem felelnek meg a valóságnak 
úgy, hogy azok alapján az adókivetés meg­
maradna, úgy ez nem tekinthető megbánás­
nak. Ha azonban utólag az adókivetés lehet­
ségessé válik, úgy büntetlenség esete áll be, 
még hs a kiegészítő adatok nem egészen 
helyesek is.

— A pozsonyi YMC1 szlovák 
tannyelvű magánke reskedelml isko­
lájának I. és II. osztályába, valamint egy­
éves kér. tanfolyamába a beiratások junius 
15-töl kezdődoek. A nagy érdeklődésre való 
tekintettel már most fogadnak előjegyzéseket 
a beiratásra. Az iskolába felvehető minden 
14 életévet betöltött és legalább 3 polgári 
vagy középiskolai végzettséggel rendelkező 
tanuló vagy tanulónő. Az iskola az iskolaügyi 
minisztérium ellenőrzése alatt áll és végzett 
növendékei érvényes bizonyitványt nyernek. 
A tanulóknak joguk van a kedvezményes vas­
úti diákigazolványra is. Az iskola jó alkal­
mat nyújt az államnyelv gyors és alapos el- 
aajátitására. Prospektust ingyen küld az is­
kola igazgatósága, YMCA, Bratislava, Sánc ut.

— Jégeső és halálos vlllámcBá- 
pások. Szerdán d. u. Láva környékén mo­
gyorónyi, sőt helyenként kisdió nagyságú 
jégeső pusztított. A jégeső, mely nem volt 
viszel kevert, utánna hatalmas zápor jött, 
nagy égiháboruval. Hat óra után a lévai ura­
dalom löki gazdaságából hazafelé mentek a 
munkások, amidőn egy villám lecspaott és 
Jenesek István 18 éves kisgyékényesi nap­
számost agyonaujtotta. — Nagyszilében egy 
szekéren négy ember ült, közéjük sújtott a 
villám, amely a lovakat hajtó gazdálkodót 
agyonütötte mig a többiek megmenekül­
tek. — Káinén két tinóba ütött a villám.
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— Jótékonyáig. a Uni proteatáni 
leáuyegylet i járáii [Útalapot védő egye­
zetnek 100 — K-t tjindékoiott, azért há­
lta kÜMÖnelet mond az egyesület elnökaige.

— A poaaonyl YKC1 középisko­
lái lntemátasába a jövő iskolai évre már 
most lehet jelentkezni. Az egész ellátás kiváló 
pedagógisi felügyelettel együtt már 290 — 
K-ért havonta. Prospektust kívánatra ingyen 
küld as YMCA, Bratislava, Sánc nt.

— Fályaválaaitáal tenóoiedó 
könyvecske jelent meg .Vezető" címen a 
magyar ifjúság számára. A mindenre kiter­
jedő, gondos figyelemmel és bő ata'isztikai 
adatokkal rendolkező ,Vezetö*-t  a Társa­
dalmi Nsgybizottság illetve Magyar Menza 
Akademike Eg<esület megbizásából Jsnaon 
Jenő földiák (Bratialava-Pozaony, Sifarik-tér
4. I. 6.) állította Osese, ugyanott meg ia ren­
delhető. A könyvecske ára 6.50 K, portó 
1-— K, összesen 7.50 K bályegbsn is be­
küldhető. Síülőknek éa itjuságnsk egyaránt 
nélkülözhetetlen.

— A Bslnhtai Élet pünkösdi saá- 
ma, melyben indul Stella Adorján uj regé­
nye: Fogyókúra, darabmelléklet Szép Ernő 
színmüve: Szívdobogás. Ára 6.— Kő.

— Elveszett Léva ée Vámoaladány 
között március 22-án egy akteboriték (hiva­
talos levél) melyben másranézve értéktelen 
okmányok voltak. Felkérjük a becsületes 
megtalálót szíveskedne ezen okmányokat 
Ref. népiskola Vámoaladány címre illő juta­
lom ellenében megküldeni.

— Meghalt az erdőben. A aolymoei 
erdőben csütörtökön a katonák egy női holt­
testre bukkantak. Jelentést tettek a ciendőr- 
ségnek, amely a holttestben Ricbel Katalin 
35 éves szőlőéi gyöngeelméjü leányt agooez- 
kálta. Azt is megállapították, hogy bűntény 
nem történt, hanem a beteges leányt az 
erdőben érte utói a halál.

— As Orlent mozgóban ma ée hol­
nap este Merlene Dietrich világhírű filmje, 
• Szőke Vénus kerül előadásra. A Paramo- 
uotnak ez a filmje itt is nagy sikerrel megy. 
Ma d. u. 2—4 órakor oépelöadásul Buldog 
Drount kalandjai Rónáid dolmennel és hol- 
nsp d. u. 2—4 órakor Douglaa Fairbenks 
főszereplésével a Modern Robinson, pompás 
dzsungelfilm kerül vetítésre ünnepi előadásul.

— Az Apolló mozgóban ms és hol­
nap szenzációs revüujdonság megy. Melodie 
1936. a cime ennek a káprázatos filmnek, 
amelyben Brodwsy legjobb táncosnői és éne­
kesnői szerepelnek. Eit ez eredeti amerikai 
filmet a pünkösdi ünnepek alatt délután 4 
órakor mérsékelt helyárakkal mutatják be. 
Péntektől egy mélyhalásu amerikai film megy : 
Fehér apáca címen, amelynek külön erde­
it essége a szent Lajos dóm kanouoki ének­
karának a szereplése.

Dr. Bólémén János főorvos rende­
lését Trencién-Teplicen megkezdte.

Theim&t acrand Stlené Tepiicén meg­
nyílt zz újonnan létesitett vízvezetéki be­
rendezéssel. A viz hőmérséklete 25° C ra 
van szabályozva.

Fényképező gépek, filmek és leme­
zek, sportfelszerelések és betegápolás: cik­
kek, illatszerek, háztartási cikkek legmegbiz- 
h (lobban és legolcsóbban beszerezhetők L»- 
vicén, PICK ENDRE Medicinái Drogéria.

Megérkeztek a legújabb fürdödresz- 
azek, pljamék és köpenyek. Imprime és vá­
szon újdonságok. Férfi selyem ingek 25 K-tól, 
kalap éa nyakkendők HOLZMANN BÖDOG 
cégnél. Nagy maradék vásári Szlovenszkó 
egyik legnagyobb azönyegraktára.

Foto-nmntőrök legolcsóbb beszerzési 
forrása Ph. Mr. PREISICH drogéria, Sze- 
peaai utca 1. Msntöezekrények tökéletes fel­
szerelése. Permetező szerek, droguák, beteg­
ápolási kellékek, háztartási cikkek, illatsze­
rek, kozmetikai készítmények nagy válasz­
tókban ée legolcsóbb árban.

A „Bars1' rádió műsora

Vasárnap, május 31.
BRATISLAVA. 17.55 „A nők a békéért“ pro­

klamáció. 18.05 „Csempészkaland “ hangjáték. 22.20 
Külügyi negyedóra.

BUDAPEST. 8.30 Hírek. 9 Reí. istentisztelet. 
’O Rk. mise. 11.30 Evang. istentisztelet. 12.30 Közv. 
a főiskolai evezős bajnokságról. 13 Bura cigzk. 14 
Gramofon. 15 Gazdasági tanácsadó. 15.50 Vakok 
„Homeros" énekkara. 16.20 Előadás. 16.50 Szalonzk. 
17.20 Felolvasás. 18.20 Magyar—olasz válogatott 
futballmérkőzés közv. 19 20 Magyar nóták. 20.10 
Közv. az Andrássy-uti Színházból „Könnyű a fér­
fiaknak" vígjáték 3 felv. 22.45 Operaházi zk.

PRAHA. 7 Hangv. 10.35 Szalonnégyes. 17.50 
Rádiózk. 18.55 Gramofon. 19.05 Katonazk. 20 Hangv.
22.30 Gramofon. 22.35 Schrammelzene.

WIEN. 12.05 Szimfonikusok. 13.15 Zene. 16 
Kamarazene. 17.40 Rádiózk. 20 Szinműelőadás. 22.20 
Énekhangv. 23.1*  Tánczene.

Héttő, Junius I.
BRATISLAVA. 17.55 Előadás. 18.10 Közv. Vág- 

hosszulaluról. 22.15 Hírek.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Görögkat. isten­

tisztelet. 11 Rk. mise. 12.30 Operaházi zk. 13.40 
Világhiradó. 14. Gramofon. 15.10 Közv. a Zenemű­
vészeti Főiskolából. 15.45 Bachmann szalonzk. 17 
Versek. 17.30 Kurina cigzk. 18.40 Felolvasás. 19 
Kctzongorás jazz. 19.35 Vidám negyedóra. 20 Elő­
adás a stúdióból „A pacsirta*  énekes játék 3 (elv. 
22.40 Vidák cigzk. 23 30 Tánczene.

PRAHA. 8,30 Orgonahangv. 10 Balalajkazk
13.45 Gramofon. 16 Szaxoíonhangv. 16.25 Katona­
zene. 19.30 Operaelőadás. 21.50, 22.25 Gramofon.

WIEN. 11.30 Hangv. 12.40 Kamarazene. 15.15 
Énekhangv. 20.30 Rádióegyveleg. 22.20 Tánczene.

Kedd, junius 2.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Elő- 

adás. 17.50 Zongorahangv. 18.10 Munkásnegyedóra.
BUDAPEST. 12.05 Énekhangv. 13 Rádiózk. 16 10 

Asszonyok tanácsadója. 17 Hegedüjáték. 17.30 Elő­
adás. 18 Békéscsabai Munkás Dalkör hangv. 18,40 
Előadás. 19 Lakatos cigzk. 19.30 Felolvasás. 20 
Gramofon. 21 Nemzeti Zenede évadzáró hangver­
senyének közv. 22.05 Fejes szalonzk. 23 Farkas 
cigzk.

PRAHA. 12.35 Szalonzk. 15 Énekhangv. 15.30 
Gramofon. 17.20 Zongorahangv. 17.50 Gramofon.
20.45 Hangv. 22.15 Kamaraegyüttes.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 14.10 Zongorahangv. 
16.05 Gramofon. 17.20 Énekhangv. 20.25 Vidám óra. 
22.10 Respighi-emlekhangv.

Szerda, junius 3.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Ilitek. 18.15 Sport­

szemle. 22.15 Hírek.
BUDAPEST 12.05 Gramofon. 13.30 Pepita 

cigzk. 16.15 Diákfelóra. 17 Munkásíélóra. 17.30 Sza- 
lonzk. 18 30 Előadás. 19 Zongorahangv. 19.30 Tas- 
nády Ilona és Náday Béla előadóestje. 21.10 Far­
kas cigzk. 22.10 Operaházi zk. 23.30 Smiliiig Boys 
jazz-zk.

PRAHA. 15 Filharmonikusok. 17.40, 18 55 Gra­
mofon. 21 Leningrádi szovjet rádióénekkar hangv.

WIEN. 12 Szimfonikusok. 14 Énekhangv. 16.05 
Gramofon. 19.05 Opera. 22.10 Fuvószk. 24 Tánczene.

Csütörtök, junus í-l.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hifik. 17.40 Női 

negyedóra. 16.50 Hangv. 18.10 „Az iskolásgyerme­
kek nyaraltatásának jelentősége*  Fizely Imre elő­
adása. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Honvedzk. 13.30 Hangv. 
16.15 Háztartásról 17 Földművelésügyi előadás. 17.30 
Szalonzk. 18.20 Felolvasás. 18.50 Szilágyi Imre em­
lékezete. 19.50 Felolvasás. 20.15 Bpesti Hangv. Ze­
nekar. 22.05 Rácz cigzk. 22.45 Előadás nemeiül. 23 
Gramofon.

PRAHA. 11.05 Szalonzk. 13 40 Gramofon. 17.15 
Zongorahangv. 18.55. 21.50 Gramofon.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.45, 16.05 Gramofon. 
17.25 Zongorahangv. 19.30 Gramofon. 20 05 Zongo­
rahangv. 21.25 Melodrámák. 23.05 Tánczene.

Péntek, junius 5.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Beszá­

moló a hétről. 17.50 Dalok. 18.10 Előadás.
BUDAPEST. 12.05 Bérlők Vili cigzk. 13.40 

Éneknégves. 15 Közv. a pénzügyminisztérium. 16.15 
Diákiul ra. 17 Horváth cigzk. 18.10 Előadás. 18.40 
Szalonzk. 20 Gramofon. 20.50 Operaház előadása 
TannhauseT dalmű 3 felv. 23.10 Komor jazz-zk.

PRAHA. 11.40. 13.40 Gramofon. 15 Zongora­
hangv. 16.10 Katonazene. 17.05 Hangv. 19.20 Nép­
dalok. 20.50 Rádiózk. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 16.05 Gramofon. 17.30 llegc- 
düjálek. 19.30 Hangv. 22.20 Bárzene. 23.15 Zene.

Szombat, junius 6
BRATISLAVA. 10.10. 13.40 Hirek. 17.40 Vigjá- 

lékelőadás. 22.35 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Közv. a Nemzeti Múzeum­

ból. 13 30 Szalonzk. 16.15 Felolvasás 17 Mit tizen 
a rádió. 17.35 Énekhangv. 18.25 Elbeszélés. 18.55 
Csorba cigzk. 20 „Most van a nap lemenőben" al­
konyati képek. 21.15 Operaházi zk. 22 30 Gramo­
fon. 23.15 Farkas cigzk.

PRAHA. 12.15. 13.40, 22,15, Gramofon. 22.30 
Tánczene.

WIEN. 12 Hangv. 14 Gramofon. 16.15 Hangv.
19.30 I langjáték. 21 Dalosjátek. 22.10 Zongorahangv. 
23.05 Tánczene.

TEMETŐK*)
Ilyenkor, igy, túl már a negyvenen 
az ember készülhet, hogy már megyen. 
Jó leszámolni muzsikával, nővel, 
barátkozni lassan a temetővel . . .

Nincsen rossz benne, csak rá kell találni, 
hogy temető, amerre nézel, bármi.
Amerre jársz, ahová visz a lábad, 
szemed a temetőre rátalálhat,
Mert minden : egy in á s minden eredője, 
változala de mégis : temetője ...

— — — Egy szál virágot teszel a pohárba: 
ezt megelőzte a virág halála, 
egy marék liszt: fehér, üde való 
buzakalász-temelöből való,
A bnzaszemhez szántani-vetni kellett, 
hogy megérjen a nap sugara melleit, 
felette szólt fürj, aratók danája, 
gazda reménye, cséplők muzsikája, 
dal, veríték, fütty érzik ki belőle — 
s egy marék liszt: mindennek temetője.

Es mindenütt. A téli napsugárban 
lehalkült, izzó, — eltemetett nyár van.
A cigaretta illatos füstjében, 
dohány virágja szállt az örök éjbe.
— Vig lakoma: amennyi a fogás, 
megannyi könnyű, elmúlt elmúlás.

A cigány szól ? Nótája oly virágos, 
akácvirágba borúi rá a város.
S te elmerengsz, s elveszve a nótába 
gondolsz-e rá, hogy nem adták hiába ? 
Hogy minden ilyen nótának az ára 
egy-egy boldog szív, meghalt boldogsága ? 
Meghalt szerelmek Dal alá temetve, 
s a szöveg: csak a Nóta sírkeresztje ?
S amig szived ringatják édes kéjjel 
a lelked nóta-temelőben lépdel . ..
Nem látod-e, Te is temetsz vele, 
Mikor lehull a nyárfa levele ?

Gyermeked nő, szebb és merészebb egyre, 
Te boldogan pillantsz lel az Egekre.
lesed, lesed, nyíló első szerelmét - - 
úgy szól, mint hogyha magad énekelnéd ?

...--------Pedig mindaz, amit tőled tanult
csak néki jelen, de néked már a múlt.
S mikor boldogan magadhoz öleled : 
érzed ? az életedet temeted ?
Mert vágy, terv, élet — mind most már csak Ő 
s örömkönnyed: csillogó temető, 
melyben csillogva törik meg a nap 
s a gyermeked — helyetted itt marad.
S ha pajzán kedvvel rágyújt egy nótára, 
a te nótád volt nótájának ára . ..

Es igy tovább. Amerre szemed jár. 
egy életért —- egy másik volt az ár.
S ezért van, hogy a temető nem bánat, 
mert más alakban, de minden feltámad, 
nincs törtvonal I csak bezárul a kör, 
csak visszatér, ami innen kitört. 
Átváltozik csak. Nótává, virágra, 
csókra, ujjongó, tüzes ifjúságra, 
kezdi elölről. Más lesz csupán a cél: 
íiirj nótájából — egy falat kenyér, 
megtört szivekből ezerszinü nóta

és igy megy ez már évmilliók ot t. 
eltüntető, de újra keltető —
Elet sincs tán, ha nincsen temet', — — —

... S ilyenkor már, igy túl a negyvenen 
az ember lassan — változni niegyen, 
csak megváltozni viszi el a lába 
s belemosolyg — az örök éccakába .. .

•) Mutatvány kev József sajtó alatt levő verskötetéből
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Vanger Mihály és Karlovics Ro­

zália fia Mihály, Ferdmand. — Czvanga István es 
Sujo Juüa leánya Rozália. — Brezovszky Iván és 
Turzik Ilona halva született leánya. — Joob Már­
ton és Lihocky Zuzsanna leánya Erzsébet. — Foltán 
József és Harsai Katalin fia József Pál — Zsigó 
Kálmán és Pasztorek Mária fia László.

Házasság. Somogyi Gyula ref. Kollár Ilona 
Valéria r. k.

Halálozások. Sálka Miklós 13 éves — Gyurica 
Mátvásné sz. Donoval Alojzia 61 éves — Missik 
István Béla 2 hónapos — Hudec János 17 éves.

VALUTAABFOLYAMOK
Banmigyd Népbank Lola*,  jelentőse

XXXÁj.
16-an

xxx áj.
23-áxx

100 pengő — — — 519 — 526.—
100 osztrák schilling — 481.50 480 —

1 angol font — — — 122.— 121.—
1 amerikai dollár — 24.70 24 —

100 svájci frank — — 793.— 793.—
100 francia frank — — 160 30 160 —
100 líra — — — - 182.10 182.—
100 német márka -- — 713.50 705.-
100 dinár — — — — 58.95 59.—
100 lei — — — — 16 60 16.60

Épített tűzhelybe v.^fi,dX 
helykeret, lapok, ajtók teljeaen jókarban ju­
tányosán eladók. Cim a kiadóhivatalban.

®H6k jutányosán eladók, 
w Cim a kiadóban.

Legkiadósabb meszet

Ára Ki 16-tól, vaggonté- 
telekben megegyezés 
szerint.

Rovatvezető: Boros Béla — - -■=

LTE—Tardoskeddi S. C. 5:2 (3:0), biró Steiner, 
Érsekújvár. Ideális futball időben, nagy közönség 
előtt játszotta le utolsó bajnoki mérkőzését az LTE 
és könnyen győzött. Ha nem könnyelműsködik, ak­
kor meg nagyobb gólaránnyal is győzhetett volna. 
Tardoskedd csapata csak a második félidő végen, 
amikor az LTE sportszerűtlenül leállt, volt komoly 
ellenfele, akkor érte el két gólját. A gólok sorrend­
je : 11. percben Német, 23-ikban 11-esböl Haiszán, 
44-ikben ismét Németh. A II. félidőben 6-ikban Hai­
szán fejel, a 12. percben Lóczy 5:0, a 25. és 42. 
percben kétszer is védelmi hibából, amelyben a két 
hátvéd, Szalay és Ocsiák vettek részt, kapja az 
LTE a két gólt. Az LTE mutatott formája volt ki­
elégítő a döntő mérkőzés előtt. Dubetz megfelelt, de 
Kovács—Martinovics hátvédpár bizonytalanul ját­
szott. Rúgásaik rövidek és mindig kanalazva van­
nak. A fedezetsorban Horváth megfelelt, Szalay az 
első félidőben jól, a másodikban rosszul játszott, 
a végén teljesen leállt. Ocsiák labdaosztogatásai 
nem megfelelőek. A csatársorban Haiszán bemutat­
kozása csak részben sikerült, a szélsőknek jó lab­
dákat adott, de túlságosan kímélte magát, közel­
harcba egyáltalán nem bocsátkozik és a lövésekkel 
is adós maradt. Lehet, hogy a legközelebbi mérkő­
zéseken kipótolja ezeket a hiányokat és akkor meg 
fog felelni a beléhelyezett bizalomnak. A csatársor 
legjobbja Németh volt, aki hosszú szünet után újra 
pályára lépett, nagyszerűen küzdött és lőtt, egy hi­
bája van, hogy túl hátul marad, mintha negyedik 
fedezet lenne. Lóczy nem találta fel magát az össze­
kötő helyén és lassú volt. Tóth és Vigh, a két szélső, 
formán kívül játszott.

LTE Old-boy—Jogászok 5:1 (3:1), biró Vas
Jenő. Csapatösszeállítások szerint Szolt kiválóan vé­
dett, Pálfy és Boros hátvédpár áttörhetetlen gátat 
képezett, Dalmady, Fromberger és Burkó fedezetsor 
túl fiatalnak bizonyult az ilyen mérkőzésre, Bújna— 
Missik jobbszárny testsúlyukat meghazudtoló fürge­
séggel gyártották a gólokat. Kiss Pulyo úgy min

építéshez csak

M. DRDOS
nagykereskényi mész­
égetőjében vehet ! 

valamikor, itt is sokat dryblizett, Trebitsch—Widder 
balszárny rossz játékát kiegészítették jó bemondá­
saik, amellyel sikerült is megszéditeniök a Jogászok 
védelmét. A Jogászcsapaton, bár kevesebb tréning­
gel állt ki, meglátszott a rutin, amelyet valamikor 
szereztek. Egyénileg dr. Strasser a kapuban igen jó 
volt, de hamarosan kitették onnan, azután a csatár­
sorban már nem váltotta be a reményeket. Dr. Wild- 
feuer és dr. Löwinger sokat küzdöttek, hol ered­
ménnyel, hol eredménytelenül. A legagilisabb a dr. 
Varga, dr. Kohn és dr. Gross összeállítású fedezet­
sor volt, igen jól startoltak minden labdára és a 
sok futástól a végén megérdemeltek a pihenést. Dr. 
Weisz és dr. Balog jobbszárnynak csak a lassúság 
volt erénye, hogy a labdát nem mindig találták el, 
az főleg annak tulajdonítható, hogy a sport gyűlés 
helyett most a pályán kellett bemutatniok futball 
tudományukat Dr. Balog később kapus lett a gól 
utáni kirúgásai rendre sikerültek. Dr. Korpás és dr. 
Kertész megmutatták, hogy hogyan kellett volna 
mindkét csapatnak játszania, félő, hogy legközelebb 
szükség lesz rájuk az I. csapatban is. Dr. Hollós a 
halszélen szélsebesen robogott, néha még labdát 
is elhagyta, alig lehetett őt feltartóztatni. Vas Jenő 
biró deresedő fejjel, de fiatalos szivvei igyekezett, 
küzdött az igazságért, ha néha tett is engedménye­
ket, ezt annak lehet betudni, hogy a Jogászoknak 
jobban sikerült őt befolyásolni, különösen ami a já­
tékidő megrövidítését illeti, mint a gyengébb rábe­
szélőképességű Old-boyoknak. A gólok megítélésé­
nél, mikor a labda hálóban volt — dicséretére le­
gyen mondva —, sohasem tévedett. Neki köszön­
hető, hogy a mérkőzés a közönség hahotazása miatt 
nem fűlt botrányba és a mérkőzés végén a közön­
ség egyrésze a csapatkapitányokkal együtt a vállán 
akarta őt kivinni a góllövőkkel, de végül is inkább 
gyalog sétáltak le a pályáról.

LTE 11—Szikra 3:1 (1:1), biró Kubis. Megér­
demelt győzelem. A gólokat Matulányi, Sógor és 
Horváth lőtték.

A déli kerület I. oszt, bajnokság állása :

■S Csapat
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1. Lévai TE 12 10 1 1 37 12 21
2. Tardoskedd 12 7 2 3 32 20 16
3. Galánta 12 5 3 4 28 20 13
4. Ipolyság 12 6 1 5 27 27 13
5. Párkány 12 3 2 7 17 30 8
6. Vágsellye 12 3 1 8 12 29 7
7. Zseliz 12 2 2 8 19 33 6

KÖNYVUJDONSÁGOK !!

Nagyiványi :
MOSZKVAI LÁNYOK_______________
egészvászonkötés 30.— Ke

Asztalos—Pető:
MAGYAR NEMZET TÖRTÉNETE
egész vászonkötés 35.— Kő

Hevesi:
PÁRISI ESŐ________________________
egész vászonkötés 28.80 Ké

Kosztolányi:
TENGERSZEM_____________________
egész vászonkötés 30.— Ke

Szerb Antal:
HÉTKÖZNAPOK ÉS CSODÁK
egész vászonkötés 20.— Ke

Hans Fallada :
A REPÜLŐ ÍRNOK
egész vászonkötés

Kaczér Illés :
IKONGÓ NEM HAL MEG

18.60 Kő

fűzve I—11.

Mikszáth Kálmán :
A FEKETE VÁROS

44.— Kő

propaganda kiadás

Neubauer:
Ml KÖZÖM HOZZÁ

18.— Ké

fűzve I—II.

Olbracht:
SUHAJ A BETYÁR

44.— Ké

kötve 28.— Ké

Kapható: Nyitrai és Társa könyvkereskedésében, Léván
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„VOLTA”
Ing. CSORBA JENŐ

L E VJ c E
ELEKTRO RRDIQ (

Junius 7-én, vasárnap az LTE d. u. 5 órai 
kezdettel a Besztercebányai Sport Klub csapatát, 
amely a zsupa bajnokság második helyén végzett, 
látja vendégül.

Fegl Ferenc nagy szívességet tett a lévai fut- 
ballsportnak, megérdemli hogy megemlékezzünk er­
ről. Ugyanis Haiszán kiadatásával kapcsolatban sze­
mélyesen felutazott Prágába és leigazolását azon­
nal elintézte a Csaf központjánál.

Ma, vasárnap d u. 5 órai kezdettel döntő mér­
kőzés lesz az LTE pályán a Csaf Mlsz bajnoksá­
gáért és a divízióba való bejutásért. A középkerü­
let bajnoka, a Losonci AFC fog mérkőzni a deli ke­
rület bajnokával, az LTE-vel. A két légi rivális küz­
delme minden bizonnyal olyan élvezetes futballjá- 
tékot fog bemutatni, amely rekordközönséget fog 
vonzani. Losoncról 200 futballfanatikus érkezik. Ép­
pen ezért ezúton is felhívjuk a nézőközönség, a 
rendezők és a játékosok figyelmét arra, hogy a 
sportszerűség követelményeit úgy a pályán, mint a 
nézőtéren pontosan betartsák. A két egyesület kö­
zött a jó sportviszony a legteljesebb mértékben 
helyreállt, egyébkent is csak nyugodt légkörben le­
het a sportbeli követelményeknek teljesen megfelel­
ni. A Szövetség átérezve e döntő mérkőzés rendkí­
vül fontosságát, annak levezetését dr. Brüll Gyula 
pozsonyi bíróra bízta, akinek személye a legnagyobb 
garancia arranézve, hogy a pályán semmifele kilen­
gést nem fog megengedni. A mérkőzést a kerületek, 
a Csaf Mlsz kiküldöttei fogják ellenőrizni. Elömer- 
kőzest délután 3 órakor LTE 11 játszik Nagysallo 
ellen. — Mi a magunk részéről bízunk az LTE 
Dubetz — Kovács, Martinovics — Mészáros, Sza­
lay, Ocsiák — Tóth, Németh, Haiszán, Lóczy, Nem 
csők összeállítású csapatában. Hogyha a csapat át 
fogja érezni e döntő mérkőzés rendkívüli fontossá­
gát és szivvel-lélekkel fog küzdeni, úgy mi két gó­
los LTE győzelmet várunk.

— Ai TLE turisztikai szakosz­
tálya felhívja miudazotat (nőlet és férfia­
kat, LTE tagokat éa nem tagokat egyaránt), 
akik a turisztika iránt érdeklődnek és a az. o. 
kirándulásain, túráin réaztvenni szándékoz­
nak, hogy mielőbb jelentkezzenek személye­
sen vagy telefonon dr. Vudry Sándor sz. o. 
elnOknél vagy Kern Aladár az. o. vezetőnél. 
Telefon 116. Vendégeket a kirándulásokon 
sziveién látunk. Kérjük sporttársainkat, hogy 
* „Bsrs‘ sportrovatát és az LTE hirdető 
tábláját, ahol a programmot hetenként kö­
zöljük, kisérjék figyelemmel.

— Előzetes jelentés ! Az LTE tu­
risztikai szakosztálya juo. 28—29 én (Péter- 
Pál napján) rendezi kétnapos majálissal egy­
bekötött, jubiláns kirándulását Giramszent- 
benedekre az LTE strandra. Ezen a monstre 
kiránduláson az egylet tisztikara is résztvesz 
és az összes szakosztályok képviselve lesz­
nek. Úszás, evezés, erdei séták, különféle 
szórakozások. Jelentkezni már most lehet.

Cislo: 16.718-1936.

Verejná sút’az
Okresny úrad — technické oddelenie — 

v Leviciach, rozpisuje verejnú sufal na novo- 
stavbu I. patrovej dvojtriednej obecnej 
l'udovej Skoly s uüitelskym bytom v Hor- 
nych Brhlovciach. — Blizáie imformacie v 
Krajinskom Vestníku a v casopisu „Zprávy 
verejnej sluiby technickej“ alebo u vypisujú- 

ceho úradu.
Okresny úrad v Leviciach.

I HALLÓ! HALLÓ!
i Vasárnap

kertmegnyitás,
hétfőn

nagy dijkuglizás
SZENESSY GYULÁNÁL.
Értékes nyeremény tárgyak! j
• Jó italok és ételek I •

Műszaki iroda « kereskedés; villamos szerelési vállalat

Villamos berendezések szerelése erős és gyengeáram 

részére.
Motorok es vili, készülékek háztartások és vállalatotok 

részére.
Akkumulátorok javítása es töltése. Rádió készülékek 

mindennemű gyártmányokban.

ÍRÓGÉP
ÚJDONSÁG1'1

A tökéletes

„Selekta" kis írógép 
tabulátorral

nélkülözhetövé teszi a nagy 
irodai gépeket • felülmúlja 
az eddigi kis Írógépeket!!!

Ára: 2850.— Ke

RÉSZLETÜK IS!!!

AZ IRÓGÉPGYÁR-

TÁS LEGÚJABB

REMEKEI!

Vételkötelezettség nélkül be­
mutatjuk. • Kapható: 

/(yitrai és Carsa
könyvesboltjában, Le vicén

APRÓ HIRDETÉSEK <
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni 

Épített tűzhelybe 
helykeret, lapok, ajtók teljesen jókarban ju­
tányosán eladók. Cim a kiadóhivatalban. 

FTiÍ Ifitől ItpI?’ elejen eladókL|JX UU UUX&UH Felvilágosítást ad : 
ii borcsányi Béla
TTa 8’tó“ jutányosán eladók.
XXAmmXXaI L C'm a kiadóban.

oémet gyermekkertésznő 
V Xúó^cXávLw junius 1-re áilást keres. 

Csecsemő vagy nagyobb gyerme^h^z. C’m a 
kiadóban.

"FI A A ház. Az újtelepen Kmet utcában 
JdXaUiQ levő adómentes ház szabadkéz­
ből ehdó. Érdeklődni lehet az eladással meg­
bízott Dr. KAIZER LAJOS levicai ügyvédnél.

523

Utcai szoba konyha kiadó. Bottka u. 11.

TTAh alti A A Horváth utca 4 szám. 
AÍdtá wIaLLw. 2 szobi, 1 konyha. Ér­
deklődni lehat PANKÓ GYÖRGYNÉL, Újtelep 
X. (Kmety) u. 7. sz. alatt. 526

71111 AÍl 11 esetleí ,e.* Qy azonnal fel- 
XdXXlXXUXXlX vétetik. Üíleti állványok, 

pultok eladók SCHÜCKNÉL. 527

A 1 í használt szoba*  és konyhabútor 
■“XXO eladó. Perec u 5. 529

a A A “ szobás lakás, mellékhelyisé- 
XXXftlXU gekkeJ. Újsor 11. Vasút mögött.

532

TI 0 A A Kálnai utca 34. számú
JdXwUiQ ház, két darab kiültetett szőlő, 
hajlékkal, 4 hold szántó föld, saját termésű 
bor 1 6 éa 8 Ke éa egy háztelek GAÁL 
JÁNOSNÁL 533

4 öreg ablak eladó. STEINER üvegkeres- 
kedőné’. 534

Fasterizd.lt tej. Sk“eí 
túró, édes tejszín. Joshourt állandóan kap­
ható SINGER IZIDOR fűszer és csemege­
kereskedésében Levice, városháza. Hónapos 
vevőkre előjegyzést elfogadok 535

Kovácsműhely
más célra is. Bővebbet Schöeller utca 6. sz. 
alatt. 536

Különljejiratu SS:
Ksrsék u. 23. 535

Értesítemisyrw*
alól Bottka u 7 szám alá költöztem át. 
További szives pártfogást kér MANDALIK 
SAROLTA oki. szülésznő 533

Jégszekrény
gas 70 cm széles két ajtós, jutányosán el­
adó. Közelebbi ELEIN cukorkagyárban. 533

Kiadó két szoba konyha. Kersék ucca

T ,zéna talpon eladó. ZILAY
XdQXXUXe KÁROLY, Mező utca. 542

TZáX szoba, konyha, meliekheiyiségRkkel
XX ÜL július 1-től kiadó, Komenszky u 15.

543

Üzlethelyiség
Felvilágosítás az Itr. hitközségi irodábin 
nyerhető. 544

Különjáratú azonnal kiadó. 
545 Ladányi u. 5.

dsidó hAz’ poi**r uica is* 548

Egy •zoba, konyha, kamra lakásnak ki­
adó. Szepesi u. 15. S4T

Fasterizd.lt


8 B A K 8

T • Jxwí utc* 25. “■ h4x “*«T  *•«-  
líJLCmiyl tel éa udvarral eladó. Bf- 
vabbet CSL’VARA, Hurbán u. 26. 4«« 

Ház eladó, vagy bérbeadó, HurbanovA
utc*  14 ezám alatt. 490

r«_.V-X.-4.S él mázoló munkát min- 
bZO DaieSlU den elfogadható áron el­
fogadok. TAKÁCS M. feetö. Kiírtai u. 40. 514

A P 0 L L 0
HAWÓOS ▼ M0Z6Ó

Május 31-én Q
és junius 1-én H
Vasárnap i> és ;i.,ll-kor
Hétfőn l> és "■ 4<l órakor

SZENZÁCIÓS ZENES REVIFILM,

GYÖNYÖRŰ KIÁLLÍTÁSSAL 111

Ktlönbeiáratu
W DAL. OQ

Ozletáthelyezés! B
Van szerencséin tudatni a nagyérdemű 
vevöközönséggel, hogy

mészáros és hentes 
üzletemet
a mai napon Weisz Miksa, Városházköz 
u. 1. szám alatti üzlethelyiségébe helyez­
tem át. - Midőn a n. é. vevöközönség 
további pártfogását kérem, vagyok ki­
váló tisztelettel:

Megérkeztek 
a legújabb 

fényképező 
gépek
Gyári ári
Vevőimet díjtalanul tanítom fény­
képezni.
Állandóan friss film és lemez kapható. 
Amatörmunkát vállalok.

Foto-HAJDU

BROADWAYE
MELODIE1936.
Broadway*  legjobb táncosnői és szí­
nészei, a tánc és zene rapszódiája ’

Uj filmcsillagok, mint:
ELEANOR POWELL
UNA MERKEL 
RÓBERT TAYLOR 
JACK BENNY

„fox- LEGÚJABB HANGOS HÍRADÓ! 
Pünkösdvasárnap és hétfőn délután 4 óra­
kor ugyanez a műsor néphelyárakkal ! ’ ’

Itt a tavasz!
a természet újra éled, csak

Cserélje ki mielőbb modern villamos 
hálózati készülékre!

a legrégibb rádiótechnikái

RAD1OJA.

szakvállalat minden vételkötelezettség nélkül kész­
séggel bemutatja bármikor a lakásán. 
Fűszer- és vasáruk, műszaki, elektro­
technikai és sportcikkek, gramofonok, 
kerékpároki Rádió- és autó akkumulá­
torok szakszerű és legolcsóbb töltése I

Május 5-, 6-, 7-én
Péntek este 8 ,9 órakor 
Szombat „ 3 <9 órakor 
Vasárnap délután 4 és 
este 6 és :‘/i 9 órakor

SZÉPIRODALMI ÚJDONSÁGOK
nagy választékban kaphatók NYITRAI ÉS TÁRSA

könyvkereskedésében LÉVÁN.

Az amerikai filmgyártás egyik leg­
szebb filmremekének premierje!’’ Szakűzlet!
FEHÉR APÁCA
A könnyekig megható, végtelen 
fájdalom és szeretet nagyfilinje ! 11

F Ö S Z E R E P L Ö K : 
HELEN HAYES 
GLARK GABLE 
LEWIS STONE
A filmben közreműködik a Szent Lajos dóm 
híres kanonoki énekkara

Legújabb „F O X" HANGOS HÍRADÓ!

Vasárnap d. u. 4 órakor ez a műsor 
néphelyárakkal Ilii

Ha megbízható kerékpárt óhajt vásárolni 
menjen szaküzletbel „JAWA“ motorkerék­
párok 175 ccm már Ki 3450. Halászati és 
vadászati cikkek! Lőpor és robbantószer 
áruda I A legjobb varrási és hímzést mun­
kát a „PFAFF" varrógép készíti! 0 Kálnai utca 3. sz. 0 Telelőn sz. 130.

ORÍENT
M0Z6Ó 

MŰSORA

Május 31 és junius 1-tn „P A R A M O U N T“
Icgnag^szerub^ilmjeJ

MARLENE D1ETRICH, HERBERT MARSHAL 
és DICKIE MOORE gyermeksztár főszereplésével

Rendező:

J o s e f v o n

Ste r n berg

SZŐKE 
VENUS

MARLENE 
DIETRICH 
főszereplése 
elég garancia 
e film általá­
nos tetszésére

Május 31-én, vasárnap délután 2 
és 4 órakor nephelyárak mellett 

PREMIER!

RONALD COLMAN
főszereplésével :

BULDOG DROUMDNT
KALANDJAI

Junius l-én, hétfőn d. u. 2 és 4 
órakor néphelyárak mellett! !! ’ 

DOUGLAS FAIRBANKS 
főszereplésével:

Dzsungel film !

Nyitrai éa Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


